Cviceni 4 - Vzdalenosti

Zjistéte, zda md subjekt x, = [3,5 9] kratsi vzdalenost k subjektu x; = [3 8] ¢i k subjektu x, =
[4 10] pomoci Euklidovy, Hammingovy (manhattanské), Ceby3evovy a Canberrské metriky.

Reseni:

1. Euklidova metrika
dg(x1,%X0) = /(11 — X01)% + (X12 — X02)2 =+/(3—3,5)2 + (8 —9)2 =,/0,25 + 1 = 1,12
dg(X2,%0) = /(a1 — X01)? + (Xp2 —X02)? = /(4 —3,5)2 + (10— 9)2 = /0,25 + 1 = 1,12
Vzdalenost je stejna.

2. Hammingova (manhattanska) metrika
dH(XllXO) = |X11 —X01| + |X12 - X02| = |3 - 3,5' + |8 - 9| = 0,5 +1= 1,5
dH(Xz,Xo) = |X21 - X01| + |X22 _onl = |4 - 3,5' + |10 - 9| = 0,5 + 1= 1,5
Vzddlenost je stejna.

3. Cebysevova metrika
dc(x1,%0) = max(|x1; — Xo11; [x12 — Xp2|) = max(|3 —3,5/;|8 — 9]) = max(0,5;1) =1
dc(X2,X0) = max(|xz; — Xo1l; [X22 — X02]) = max(|4 — 3,5[;110 — 9]) = max(0,5;1) = 1
Vzddlenost je stejna.

4. Canberrska metrika

1X11—Xo01| 1X12—Xo02| 13-3,5| 18—9]| 0,5 1
dCA(XLXo) — X117Xo01 127 Xo2l __ =41 1_014

[x111+1%01|  IX12l+%x02]  I3]+I3,5]  I8]+[9] 65 = 17

|X21—Xo01| |X22—Xo2| 14—3,5| |110-9| 0,5 1
dCA(XZ:X()) — 1X217%Xo01 227 Xo2l _ =241 012

|X21|+|X01| |X22|+|X02| |4|+|3,5| |10|+|9| 7,5 19

Subjekt x, ma kratsi vzdalenost od subjektu X, neZ od subjektu x;.



